

РЕКОРДАН БРОЈ ЗАХТЕВА
ЗА ДОБРОВОЉНО СЛУЖЕЊЕ
ВОЈНОГ РОКА

ВОЉА ЈАЧА ОД ОБАВЕЗЕ

У сомборској, ваљевској и лесковачкој касарни 18. децембра 2015, нова генерација момака и девојака положило је заклетву и тиме почело своју тромесечну војничку обуку. Они ће се наредних недеља „калити“ на основној, а затим и специјалистичкој обуци, усвајајући навике војничког живота.

Иако је Влада Србије укинула обавезу служења војног рока 2011, бележи се рекордан број захтева за добровољно служење. Управо ти момци и девојке доказ су да се служење држави „под шлемом“ и даље сматра иницијацијом у свет одраслих.

За пет година, колико је облачење војничке униформе питање добре воље, а не законска обавеза, „кроз руке“ инструктора обуке прошло је више од 5.500 младића и девојака. Неки од њих, који су се показали изузетно способним, започели су војну службу као професионални војници.

У периоду од 2011. до 2013. у центрима за обуку добровољци су обучавани у два упутна рока – мартовском и септембарском, а због великог инте-

Од када је пре пет година укинута обавезно служење војног рока, кроз центре за обуку прошло је више од 5.500 девојака и момака, а број захтева за добровољно служење расте из године у годину. Иако неки од њих виде то као прилику да сутра постану део професионалног састава Војске или неке друге државне институције, већина војни рок под оружјем сматра питањем части и испитом зрелости.

ресовања од 2014. године постоје још два додатна рока – јун и децембар.

Само 2015. године на једно место „добровољца“ пријављивала су се у просеку два до четири кандидата. Статистика показује да је униформа и за жене из године у годину све примамљивија, па у овом тренутку даме просечно чине око 10 одсто строја „добровољаца“.

У четири упутна рока у 2015. години добровољно је војску одслужило, или још служи, нешто мање од 2.400 момака и девојака, док је за сваки рок било пријављено између 1.300 и 2.600 кандидата.

У центрима за основну обуку у Сомбору, Ваљеву и Лесковцу војници на добровољном служењу војног рока са оружјем проводе првих месец и по дана, током којих пролазе основну пешадијску обуку – руковање личним наоружањем и опремом, основе тактичких радњи и поступака у борби, правила и односи у војсци.

Након тога, у зависности од специјалности, војници се упућују у центре за специјалистичку обуку где им следи шестонедељно усавршавање и стицање војноевиденционе специјалности.

Концепт обуке какав се последњих година примењује ствара поузданог, физички спремног и мотивисаног војника, који поседује квалитете потребне за борбу и основне вештине да би преживео на бојном пољу и функционисао као члан тима или посаде. ■

Мирјана КРСТОВИЋ